

# 习近平将与英首相 举行“庄园会晤”

## 访英之行将前往伦敦和曼彻斯特 并在英国议会演讲,会见王室成员

应大不列颠及北爱尔兰联合王国女王伊丽莎白二世邀请,国家主席习近平将于10月19日至23日对英国进行国事访问。

日前,外交部举行中外媒体吹风会,介绍了此次国事访问的相关情况,习主席的访英之行将前往伦敦和曼彻斯特两座城市。另据英国媒体报道,在英国期间,习近平将下榻白金汉宫,前往英国议会演讲,访问唐宁街10号,并到访英国首相的乡间别墅,举行英国版“庄园会晤”。

### ● 出席伦敦金融城市长的晚宴

在吹风会上,外交部副部长王超表示,在伦敦,习近平将出席英国女王主持的国事访问系列活动,包括欢迎仪式、检阅皇家骑兵团、非正式午餐、正式晚宴等。

此外,他将与英国首相卡梅伦举行会谈,会见反对党领袖,并前往英国议会发表演讲。他也将出席伦敦金融城市长举行的晚宴,并发表演讲,出席有关经贸和人文活动等。在伦敦期间,他

还将会见英国王室的成员。

在曼彻斯特,习近平将出席曼彻斯特市政府举行的欢迎宴会,并参观有关科研和商业项目。

### ● 此访只有英国一个目的地

英国女王的欢迎仪式包括什么?记者查阅资料发现,2005年,时任国家主席胡锦涛访问英国时,英国女王在皇家骑兵检阅场主持欢迎仪式。欢迎仪式结束后,胡锦涛夫妇在女王夫妇的陪同下乘坐马车前往白金汉宫下榻。

榻。

据报道,此次,习近平也将乘坐皇家马车,参与英国王室的相关活动。

与以往每次出访选择几个国家不同,习近平此次出访,目的地只有英国一个国家,这显示了对英国的重视。

记者梳理发现,担任国家主席后,习近平单独对一个国家进行国事访问的情形只有三次。分别是2014年7月出访韩国、2014年8月出访蒙古,以及2015年9月出访美国。

### 行程

#### 1 入住白金汉宫比利时套房

据报道,习近平在伦敦访问期间将下榻白金汉宫“比利时套房”,这是白金汉宫专门用来接待外国元首的套房。南非前总统曼德拉、美国前总统克林顿、俄罗斯总统普京、美国总统奥巴马等国家元首都曾入住比利时套房。此前,时任国家主席江泽民和胡锦涛访英时,也曾入住白金汉宫。

对于英国王室来说,比利时套房同样意义重大,英国女王在登基

之初,曾与菲利普亲王在这里居住数月。安德鲁王子和爱德华王子都在这个套房出生。这是威廉王子和凯特王妃大婚之夜入住的房间。

套房位于白金汉宫一层北向,面朝王宫花园,视野极佳。套房由3个主要的房间构成,包括“18世纪厅”、“蓝色奥尔良卧室”和“西班牙厅”。套房主要色调为黄色,据《每日邮报》介绍,这里能向入住的外国元首展示英国王室在过去的几个

世纪是如何生活的。

据悉,每次外国元首入住前,女王都要安排专员针对元首的喜好进行“私人定制”,书架上的书、房间里的花,以及卫浴用品,都要符合元首夫妇的心意。

记者日前从白金汉宫获悉,中英双方正就行程的相关细节进行最后的敲定,最终行程于英国当地时间15日对外公布。

#### 2 到访英国首相乡间别墅

据报道,习近平与卡梅伦的互动,包括在唐宁街10号与卡梅伦举行会谈,以及造访英国首相的官方乡间别墅契克斯。这也意味着,习近平与卡梅伦将举行英国版“庄园

会晤”。

契克斯位于英国白金汉郡,距离伦敦约60公里。自1921年开始,这里开始成为英国首相的官方乡间别墅。这里接待过包括美国前总统

尼克松等外国政要。英国女王去年也曾前往契克斯参观,而这是她18年来首度造访。今年,卡梅伦在这里分别会见德国总理默克尔和欧盟委员会主席容克。

## 习主席来访将进一步增进 中英强有力的伙伴关系

### ——访英国前首相布莱尔

习近平主席即将对英国进行国事访问之际,英国前首相布莱尔14日在伦敦接受记者采访时表示,习主席此访将进一步增进两国在政治、经济和人文层面的联系,给两国带来更多合作共赢的机遇,英方期待与中方深化强有力的伙伴关系。

布莱尔于1997年至2007年担任英国首相。他曾于1999年10月、2005年11月先后迎接中国时任国家主席江泽民、胡锦涛对英国进行国事访问。在布莱尔担任首相期间,中英两国于2004年5月宣布建立全面战略伙伴关系。

布莱尔说,中英关系的重要性已经赢得英国朝野的一致认同。“我在担任首相期间加强了与中国的伙伴关系,现任首相卡梅伦正在进一步加强与中国的关系,这说明英国政界不同政治派别在发展对华关系上拥有共识,都认为中英关系非常重要。”

布莱尔说,英方愿在经济、政治和人文等领域进一步加强和深化与中国的关系,“总体上说,英国大多数人都支

持英国与中国发展强有力的关系”。

布莱尔希望两国未来深化在基础设施和金融领域的合作。他说,英国亟须更新本国的基础设施。在核电、铁路网建设等领域,中国拥有可以协助英国发展基础设施的专长和资金,这种合作对两国是双赢的局面。“中国计划投资英国的核电行业,我们也希望中国投资英国的铁路和其他项目,期待两国在这些领域开展合作。”

他表示,两国在金融领域合作机遇巨大,中国可以借助伦敦国际金融中心平台助推人民币国际化,在英国发行人民币政府债券,确保两国在金融层面开展切实合作。

谈到中欧关系,他说,英国是欧洲重要国家,已与中国建立起良好的伙伴关系,可以起到助推中欧关系整体发展的作用。“英中两国经贸关系和人文交流基础雄厚,实力强劲,这种得天独厚的优势使得英国有机会推动中欧关系整体向前迈进。”

谈到中国今后的发展前景,布莱尔

认为,中国国家规模庞大、发展速度很快,发展中不可避免地会遇到一些挑战。“但是,将时光回溯30年,对比一下30年前的中国和现在的中国,这个国家已经焕然一新,数以亿计的人们业已摆脱贫困。”

“我认为,中国领导层有决心也有能力战胜中国在发展过程中所遇到的挑战;中国保持稳定,以一种良好而高效的方式发展演变,符合英国的利益。这也是我们的希望,英国乐见其成。”

对于习主席即将对英国进行的国事访问,布莱尔表示,他期待习主席此次访问进一步增进英中两国在政治、经济和人文交流等层面的联系。“我认为,此次访问将在过去十年两国所取得成就的基础上,对未来十年(中英关系的发展)进行展望。”

布莱尔说:“我们不仅想让英国成为西方世界中了解中国的合作伙伴,也将协助构建中国与西方的关系,这一点非常重要。”

### ■ 花絮

#### 英国的中国元素

英国有不少中国元素,中国城、孔子学院、牛津大学中国研究中心、中国灯笼节、汉语桥中文比赛、“九九乘法表”走进英国小学课堂等,都是中英友好的见证。



2015年4月14日,在英国伦敦书展,一名英国读者翻阅《习近平谈治国理政》(繁体中文版)一书。



2014年9月8日,在英国潘迪生牛津大学中国中心揭幕仪式前,小学生挥舞中英两国国旗欢迎威廉王子(右)。



2015年2月22日,身穿京剧服装的演员参加在英国伦敦举行的新春花车巡游,庆祝中国农历羊年春节。

### ■ 背景资料

英国,全称大不列颠及北爱尔兰联合王国,本土位于欧洲大陆西北面的不列颠群岛,被北海、英吉利海峡、凯尔特海、爱尔兰海和大西洋包围。其是由大不列颠岛上的英格兰、威尔士和苏格兰,爱尔兰岛东北部的北爱尔兰以及一系列附属岛屿共同组成的一个西欧岛国。除本土之外,其还拥有十四个海外领地,总人口超过6400万,以英格兰人为主体的民族。

英国是世界上第一个工业化国家,首先完成工业革命,国力迅速壮大。18世纪至20世纪初期英国统治的领土跨越全球七大洲,是当时世界上最强大的国家,号称日不落帝国。在两次世界大战中都取得了胜利,但国力严重受损。到20世纪下半叶,资本主义世界霸主地位被

美国取代。不过,现在英国仍是一个在世界范围内有相当影响力的大国。

英国是一个高度发达的资本主义国家。欧洲四大经济体之一,其国民拥有较高的生活水平和良好的社会保障制度。

英国是联合国安全理事会五大常任理事国之一。

英国政体为议会制的君主立宪制。国王是国家元首、最高司法长官、武装部队总司令和英国圣公会的最高领袖,形式上有权任免首相、各部大臣、高级法官、军官、各属地的总督、外交官、主教及英国圣公会高级神职人员等,并有召集、停止、解散议会,批准法律,宣战等权力,但实权在内阁。议会是最高司法和立法机构,由国王、上院和下院组成。

(据新华社)